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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 6ο Νηπιαγωγείο Τρικάλων βρίσκεται στην οδό Ευθυμίου Δεληλίγκα στα Τρίκαλα και ιδρύθηκε το 1991. Το
κτίριο είναι 180 τ.μ. και ο αύλειος χώρος ανέρχεται σε 1920 τ.μ. Διαθέτει δύο (2) αίθουσες διδασκαλίας 45 τ.μ. η
κάθε μια εκ των  χρησιμοποιείται μόνο η μία. Διαθέτει αίθουσα πολλαπλών χρήσεων 56 τ.μ. Επίσης διαθέτει
γραφείο 14 τ.μ., τουαλέτες μαθητών, τουαλέτα εκπαιδευτικών καθώς και λεβητοστάσιο. Τη σχολική χρονιά 2023-
2024 υπηρέτησαν τρεις  εκπαιδευτικοί ΠΕ Νηπιαγωγών, μία  Ειδικής  Αγωγής ΠΕ 60,50 και μια Αγγλικών ΠΕ 06.
Το Νηπιαγωγείο βρίσκεται στην  ανατολική συνοικία των Τρικάλων σ΄έναν όμορφο χώρο όπου κυριαρχούν οι
μονοκατοικίες με πολύ πράσινο και νεόδμητες οικοδομές.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Άριστη η συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών, παιδιών και γονέων. Τα παιδιά έχουν αναπτύξει φιλίες μεταξύ τους
τόσο σε σχολικό όσο και προσωπικό επίπεδο. Όταν και όπου παρατηρήθηκαν προβλήματα συμπεριφοράς οι
εκπαιδευτικοί φρόντισαν  αυτά να επιλύονται με παιδαγωγικές μεθόδους. Επίσης ένα θετικό σημείο για τη
σχολική χρονιά 2023-2024 αποτελεί το γεγονός ότι με αφορμή το Σχέδιο Δράσης  βελτιώσαμε  το χώρο της
δανειστικής βιβλιοθήκης κάνοντας τη γωνιά αυτή πιο ελκυστική και πιο λειτουργική κάτι που άρεσε σε γονείς
και παιδιά.

Σημεία προς βελτίωση

Το ζήτημα της σωστής διαχείρισης της τάξης λόγω αρνητικής συμπεριφοράς κάποιων μαθητών μας απασχόλησε
αρκετά και θεωρούμε ότι  θα ήταν καλό  το σχολείο να συνεργαστεί με φορείς που υλοποιούν προγράμματα
καλλιέργειας κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων για την πρόληψη και αντιμετώπιση τέτοιων
συμπεριφορών. 



 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

O τρόπος οργάνωσης και διοίκησης του Νηπιαγωγείου και οι καταρτισμένοι εκπαιδευτικοί αποτελούν μια
δυναμική εκπαιδευτική ομάδα. Επίσης το ενδιαφέρον όλων για ποιοτικότερη παροχή εκπαίδευσης προς τα παιδιά.

 

Σημεία προς βελτίωση

Μελλοντικός στόχος είναι να εξοπλίσουμε το Νηπιαγωγείο μας με νέο Παιδαγωγικό υλικό και να εμπλουτίσουμε
τη Βιβλιοθήκη με καινούργια βιβλία. Επίσης να δημιουγήσουμε Γωνιά Φυσικών Επιστημών και να εξοπλιστεί η
αίθουσα διδασκαλίας με Η/Υ.

Όσο αφορά την κτηριακή υποδομή το Νηπιαγωγείο δεν διαθέτει ράμπα αλλά έχει εξασφαλιστεί δέσμευση να
κατασκευαστεί σύντομα. Η περίφραξη  του αύλειου χώρου χρειάζεται συντήρηση όπως και ανανέωση του
τσιμεντένιου προαύλιου χώρου στα σημεία που είναι φθαρμένα.

Επίσης πολύ σημαντικό σημείο προς βελτίωση είναι η επιδίωξη για συνεργασία με άλλα σχολεία  για ανάπτυξη
κοινών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και προγραμμάτων.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Υπάρχει μεγάλη επιθυμία των εκπαιδευτικών του Νηπιαγωγείου μας για επαγγελματική εξέλιξη
παρακολουθώντας και συμμετέχοντας σε επιμορφωτικά σεμινάρια και πιστοποιήσεις. Οι εκπαιδευτικοί
αλληλεπιδρούν σε επαγγελματικό επίπεδο με τους συναδέλφους, καθιστώντας το σχολείο μια κοινότητα μάθησης
και συνεργασίας. Με την επιθυμία για  διαρκή επικαιροποίηση των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων τους
για την αποτελεσματική εκτέλεση του έργου τους ενίσχυουν την επαγγελματική τους ταυτότητα. 

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Συνεργασία με αρμόδιους φορείς για διεξαγωγή επιμορφωτικών σεμιναρίων και σχεδιασμό ποικίλων δράσεων.

 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι στόχοι του Σχεδίου Δράσης επιτεύχθηκαν όπως είχαν αρχικά σχεδιαστεί  δηλαδή :

Η βελτίωση της λειτουργικότητας και της αισθητικής της γωνιάς της
βιβλιοθήκης στο χώρο του σχολείου.
Η ευαισθητοποίηση γονέων και παιδιών για τη σημασία των βιβλίων στην
εκπαιδευτική διαδικασία.

Από τα σημαντικότερα αποτελέσματα μπορούμε να αναφέρουμε τα εξής: Η επίσκεψη στη Δημοτική Βιβλιοθήκη 
https://blogs.sch.gr/6niptrikaltri/2024/04/16/aprilios-minas-afieromenos-sto-vivlio/ έδωσε την ευκαιρία στα
παιδιά, για πρώτη φορά στα περισσότερα, να γνωρίσουν απο κοντά αυτόν τον χώρο που τόσα προσφέρει στην
εκπαιδευτική διαδικασία. Εκεί ήρθαν σε επαφή με πάρα πολλά βιβλία και ενημερώθηκαν για τον  τρόπο που
μπορούν  να γίνουν μέλη. Η πλειοψηφία των παιδιών μας αποκάλυψε πως με τη συνοδεία των γονιών τους
ξαναεπισκέφτηκαν τη Δημοτική βιβλιοθήκη Τρικάλων και απόκτησαν κάρτα δανεισμού βιβλίων. Επίσης η
επίσκεψη στο Νηπιαγωγείο της συγγραφέως https://blogs.sch.gr/6niptrikaltri/2024/04/16/episkepsi-syggrafeos-sto-
scholeio-mas/ που προσκαλέσαμε και η γνωριμία μαζί της προκάλεσε το ενδιαφέρον των παιδιών. Μέσα από τις
δράσεις που πραγματοποιήσαμε (δραματοποίηση και παιχνίδι ρόλων) διαφάνηκε η  έμφυτη  αγάπη των παιδιών
για το βιβλίο και καλλιεργήθηκε η φιλαναγνωσία. Τέλος με τις δραστηριότητες του Σχεδίου Δράσης  ενισχύθηκε
η εμπιστοσύνη και η συνεργασία των μελών του συλλόγου γονέων, των εκπαιδευτικών και των παιδιών. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν
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Δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερες δυσκολίες γιατί το θέμα της οργάνωσης και λειτουργίας της δανειστκής
Βιβλιοθήκης στη σχολική μονάδα δεν είναι κάτι άγνωστο στις Νηπιαγωγούς. Η υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης
πρόσφερε ικανοποίηση και δημιουργικό ενδιαφέρον σε όλους όσοι εργάστηκαν για αυτό. Βέβαια από άποψη
χρόνου για την προετοιμασία και τον σχεδιασμό  χρειάστηκε επιπλέον χρόνος εργασίας από αυτόν που είχαμε
αρχικά υπολογίσει.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας
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Ειδικότερο Θέμα

Με αφορμή το Σχέδιο Δράσης θα προτείναμε θεματολογία με ανάλογο περιεχόμενο :
1) Το μέλλον των βιβλίων στην ψηφιακή εποχή. 2) Ο σχολικός εκφοβισμός και η
αντιμετώπισή του μέσα από τις σελίδες των βιβλίων που απευθύνονται στους
μικρούς αναγνώστες.


